



Бичурский ХЛЕБОРОБ

Районная газета

Издается с 1935 года

Пятница, 13 марта 2009 года

№ 20-21 (7394-7395)

С праздником весны!

Уважаемые женщины! Весна в очередной раз подарила нам праздник любви, рождения жизни, расцвета красок, источником которых является женщина. Мать – начало начал! Дочь – великое продолжение! Бабушка – крепкие корни! Внучка – вера, надежда, мечта! Подруга – надежное плечо! От вашего прикосновения стихает боль! От вашей улыбки светлеют души! Ваш труд строит жизнь. Ваш интеллект ее созидает, ваша доброта ее утешает, ваша красота ее украшает! Примите самые искренние слова уважения и благодарности за бесконечное ваше терпение и заботу о ближних, за яркие семейные очаги, за подаренные жизни детей, за умение творить и беречь! Пусть первые весенние цветы подарят вам аромат желаний, свежесть души и трепетную нежность, все то, что сами вы дарите миру. С праздником весны!

*Раиса Пшеничникова,
член депутатской фракции НХ РБ «Справедливая Россия».*

Присуждены Государственные премии

Принято распоряжение правительства республики о присуждении Государственной премии Бурятии за заслуги в развитии народного творчества.

Согласно решению комиссии Государственная премия Республики Бурятия за заслуги в развитии народного творчества за 2007-2008 годы в номинации «Художественный любительский коллектив» присуждена фольклорному этнографическому ансамблю «Судьбинюшка» Тарбагатайского района. В номинации «Физическое лицо» обладателем премии стал **Алдар Санжиев** – народный мастер, руководитель народного Дома творчества (Бичурский район).

Пресс-служба Президента и Правительства РБ.

• ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В Окино-Ключах открылось пожарное депо

Этому событию предшествовала долгая подготовительная работа. Еще год назад в районной администрации было проведено совещание с приглашением всех заинтересованных сторон в открытии пожарной части. Основанием для этого обсуждения послужило предложение, поступившее от Государственного учреждения по делам ГО и ЧС и обеспечения пожарной безопасности по Республике Бурятия, о выделении Бичурскому району специализированной пожарной машины и государственном содержании пожарного расчета в количестве шести единиц, при условии предоставления соответствующего помещения под пожарное депо. Вопрос о выделении подходящего помещения нужно было решать незамедлительно, тем более, что засуха и сложная пожароопасная обстановка делали свое дело. В рамках этой программы вышло распоряжение Правительства РБ за № 172 от 15.04.2008 года «О создании дополнительных пожарных частей на территории республики». В кратчайшие сроки администрации сельских поселений «Окино-Ключевское», «Топкинское», «Харлунское», «Билютайское» приступили к реконструкции здания бывшего магазина, расположенного в селе Окино-Ключи. Жители сел собирали деньги, строительный материал, практическую помощь оказал предприниматель О.И. Федоров, районная администрация выделила 136 тысяч рублей. При строительстве депо пришлось столкнуться с немалыми трудностями, но люди были заинтересованы в пожарной безопасности, ведь с развалом колхозов и совхозов помощь приходилось ждать за сорок километров – из Бичуры.

И вот прошел год и митинг, посвященный долгожданному событию был объявлен открытым. Рядом с боксом красовалась новая автомашина ЗИЛ-131, оборудованная емкостью для воды и специальными средствами пожаротушения. Около машины выстроились в шеренгу пожарные в новенькой форме во главе с начальником созданной части М.И. Разуваевым. Выступавшие на открытии депо называли противопожарную обстановку прошедшего года очень напряженной. В течение 2008 года произошло 38 пожаров, из них 35 в жилом секторе, в огне погибли пять человек, в том числе двое детей. Одной из причин слабого оперативного реагирования является преодоление большого расстояния, а создание новой пожарной части позволит обслуживать села Окино-Ключевского куста более оперативно. Представитель от республиканского учреждения по делам ГО и ЧС и ОПБ по РБ В.П. Золотухин, вручая личному составу пожарной части два комплекта боевой одежды, сказал, что во втором полугодии текущего года планируется добавление 5 единиц пожарных для усиления пожарного расчета и выделения средств для приобретения второй специализированной машины.

Всем лицам, приложившим немалые усилия в реконструкции здания, были вручены благодарственные письма. Главы четырех сельских поселений Н.М. Разуваева, С.И. Куренков, В.Б. Жигжитова, Р.Д. Ефимова в свою очередь поблагодарили руководство района, государственного учреждения ГО и ЧС по РБ и пожелали пожарным вновь созданной части № 36 спокойного несения службы и только тренировочных учебных выездов.

Виктор Асеев.

• ИНАУГУРАЦИЯ

Новый глава района приступил к работе

11 марта состоялась торжественная церемония вступления в должность избранного главы района Виталия Георгиевича Калашникова.



Момент принятия присяги.

В большом зале райадминистрации присутствуют представители от республики, руководители райадминистрации, учреждений и организаций района, главы сельских поселений, депутаты райсовета. Слово предоставляется председателю территориальной избирательной комиссии МО «Бичурский район» **Е.Т. Григорьеву**, который зачитывает протокол итогов голосования. Выборы признаны состоявшимися и действительными. Признать избранным главой Калашникова Виталия Георгиевича, за которого проголосовали 5554 избирателя – это почти 55% от проголосовавших. Он вручает удостоверение главы В.Г. Калашникову.

Далее Виталий Георгиевич принимает присягу. Затем ему предоставляется слово уже в качестве главы Бичурского района. Он выражает признательность всему населению района за столь высокое доверие. Выборы закончились, – говорит он, – впереди всех нас ждет большая созидательная работа на благо района и его жителей.

В своем поздравительном слове **Б.Г. Бальжиров** – заместитель председателя Правительства Республики Бурятия по социальным вопросам пожелал Виталию Георгиевичу плодотворной работы в должности главы района, а также благодатной земли с плодородной пашней, колосистого урожая, тучных стадов скота, и чтобы люди – наше самое главное богатство, чувствовали себя счастливыми на своей родной земле. Это глав-

ная задача всех уровней власти, – подчеркнул он.

Секретарь политсовета БРО партии «Единая Россия» **В.А. Павлов** пожелал новому главе успехов в работе по укреплению социально-экономического положения района, оправдать доверие народа, который надеется на кардинальные изменения к лучшему. Он также коротко рассказал о прошедших в республике выборах, где по всем районам лидируют «единороссы», которые своей политикой нашли отклик в душах избирателей. В заключение своего выступления он поблагодарил Г.А. Павлова за работу на посту главы района.

Слово предоставляется **Г.А. Павлову**: «Сегодня новый глава принял присягу и приступает к своим обязанностям, соответственно я должен сложить с себя обязанности главы района, что я и сделал. Три срока я верой и правдой служил своему родному Бичурскому району. У всякого руководителя района должна быть одна забота – о благополучии района. Этого я от всего сердца желаю и Виталию Георгиевичу.

Председатель райсовета **П.А. Попов** в своем слове привел высказывание бывшего премьера России Зубкова, о том, что человеку, прошедшему школу руководства сельхозпредприятием уже ничего не страшно. Сегодня задача главы района – сплотить все структуры власти на благо развития нашего района. Он также пожелал В.Г. Калашникову успехов на этом высоком и ответственном посту.

Виталия Георгиевича также поздравили **В.Ф. Кустова** – начальник отделения Федерального казначейства, **С.И. Суворова** – ветеран ВОВ, врач МУЗ «Бичурская ЦРБ», **Н.Б. Ринчинова** – от глав сельских поселений, **Н.П. Слепнева** – директор БСОШ №1, **М.П. Богданов** – от предпринимателей района.

На этом торжественная церемония вступления в должность главы района В.Г. Калашникова завершилась. Под аплодисменты присутствующих он проходит в свой рабочий кабинет и приступает к своим обязанностям.

Екатерина Бухольцева.



Поздравления в рабочем кабинете.

- 15 МАРТА - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ, БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Торговля набирает обороты

Сегодня торговля одна из развитых отраслей экономики района. Все мы свидетели того, что не только растет изо дня в день число магазинов, но и субъектами малого предпринимательства немало делается для улучшения внешнего и внутреннего вида своих торговых точек.

Сегодня в районе функционирует 173 предприятия розничной торговли, шесть точек общественного питания, пять из которых находятся в Бичуре, одна закусочная в Билютае. Их торговая площадь 4989 кв. метров. Предприятиями торговли вносится определенный вклад в казну района.

Накануне праздника принято подводить итоги. По инициативе районной администрации Бурятская ассоциация потребителей отметила в числе лучших такие торговые точки Бичурского района, как «Статус» (владелец ИП Пономарев Ю.Г.), «Орион» (ИП Зимирева Г.И.), магазин №26 Бичурского райпо, «100 мелочей» (ИП Некипелов Н.А.), «Кристина» (ИП Фурманов А.А.). К стати о последнем магазине. Нынче предприниматели очень много сделали для улучшения внутреннего дизайна. Сегодня этот, оформленный в современном стиле, магазин привлекает внимание покупателей. Дополняет список магазин самообслуживания «Селянка» из Новосретенки и другие.

Торговля – механизм развивающийся. Поэтому у субъектов торговли также свои проблемы и нерешенные задачи. Одна из них текучесть кадров. Иногда в неразрешимую проблему вырастает подключение торговых точек к объектам энергоснабжения. Имеют место вопросы организации розничной продажи алкогольной продукции. Хотелось бы также умень-

шения количества проверок объектов торговли со стороны федеральных и других структур, о чем говорил в свое время президент России Дмитрий Медведев.

Мировой экономический кризис, безусловно, вносит свои коррективы в нашу жизнь. Поэтому сегодня мы работаем и над созданием социальных магазинов. Хотелось бы, чтобы субъекты малого предпринимательства решили и эту задачу.

Организация работы розничного рынка является на сегодняшний день одной из актуальных. Она стоит перед нами в связи с выходом соответствующего федерального закона №271-ФЗ от 30 декабря 2006 года.

Приятно отметить, что наши предприниматели работают над насыщением ассортимента своих магазинов, улучшением технологического процесса, оказания дополнительных услуг. В преддверии праздника хотелось бы всех, кто так или иначе связан с этой отраслью, а это индивидуальные предприниматели, продавцы, товароведы, экспедиторы, водители, технический персонал – поздравить с Днем торговли, пожелать здоровья, успеха, роста и всех благ. Отдельные слова благодарности необходимо сказать в адрес ветеранов торговли, которые немало сделали для развития торговли на территории нашего района.

Примечательно и то, что 15 марта мы отмечаем еще и День защиты прав потребителей. Призываем потребителей быть бдительными. Закон всегда на вашей стороне.

Н. Ястребова,
ведущий специалист
администрации МО «Бичурский район».

ЖКХ душат неплатежи

Накануне профессионального праздника работников жилищно-коммунального хозяйства мы встретились с его руководителем Борисом Ивановичем Костыря, который рассказал нам о работе предприятия и поделился своими проблемами.

- Оставшаяся уже практически позади зима не принесла неожиданных сюрпризов в отопительном сезоне, прошел он ровно и без крупных аварий в системе водного и теплового снабжения. Все это благодаря своевременным и качественным плановым, ремонтным работам. В центральной котельной, к примеру, были установлены два новых котла КВ-1.25, отлично зарекомендовавшие себя на практике, что позволило сэкономить расход угля и электроэнергии, а мощность увеличилась в полтора раза. В квартальной котельной оборудование еще практически новое и все незначительные неполадки устранялись по мере их возникновения. В котельных поселка СХТ и школы № 2 побелили и покрасили помещения, провели текущий ремонт всех агрегатов и узлов.

Надо сказать, что все ремонтные работы производятся предприятием за счет собственных средств, но иногда из-за отсутствия денег приходится латать дыры в прямом смысле этого слова, а этот риск может очень дорого обойтись в сильные морозы. В этом году, слава Богу, зима выдалась не очень морозной и в авральном режиме работать не приходилось, этому немало способствовали хорошо проведенные подготовительные работы и слаженные действия обслуживающего персонала ЖКХ.

С нового года ситуация у нас резко ухудшилась и это, в первую очередь, связано с отсутствием финансирования, к тому же увеличиваются долги квартиросъемщиков и организаций. В настоящее время задолженность бюджетных организаций составляет 2,6 млн. рублей, населения, пользующегося услугами ЖКХ – 871 тыс. рублей, поэтому мы просим всех должников в кратчайшие сроки оплатить имеющуюся задол-

женность. В противном случае ЖКХ просто прекратит свое существование из-за отсутствия средств. Такая ситуация не может продолжаться до бесконечности, ведь оборудование тепло- и водоснабжения, канализации, котельных изнашивается и приходит в негодность, а заменить устаревшие агрегаты на новые сегодня нет финансовой возможности. К тому же Окино-Ключевский угольный разрез еще продолжает давать уголь в долг, а вот Тугуйский без предварительной оплаты свою продукцию не отпускает. И если в нынешнем году мы не проведем ремонтные работы, не завезем достаточного количества угля на предстоящий зимний период, то повторится критическая ситуация девятилетних годов, когда температура в квартирах и служебных помещениях не поднималась выше 16 градусов.

Как строгое предостережение всем неплательщикам, будь то частные квартиросъемщики или бюджетные организации, звучит напоминание о том, что у ЖКХ есть опыт работы со злостными неплательщиками. Мы уже вплотную работаем с прокуратурой и судебными органами. В условиях нашего климата будет проводиться отключение теплоснабжения в рамках существующего законодательства.

Несмотря на существующие трудности в нашей работе, я хочу поблагодарить всех тружеников предприятия за терпение и понимание, за то, что несмотря на сложную и напряженную обстановку они продолжают профессионально делать свое дело. Поздравляю всех своих коллег с наступающим профессиональным праздником, желаю всем здоровья, счастья, благополучия в семьях и удачи.

Подготовил Виктор Асеев.

- ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Чистая совесть ученого

Три года назад 31 января 2006 года на Рождественских образовательных чтениях в Кремлевском дворце съездов выступил руководитель Отделения экономики Российской Академии наук Д.С. Львов. В части реформы образования и науки он заданялся полемическим вопросом: образование – для кого? Дал следующие ответы на поставленный вопрос: «К 2050 году русское базовое население России составит всего 38 процентов. Что за государство, в котором основная нация составляет 38 процентов? Это реальный процесс». Далее он утверждает: «В нашей стране две России: малая часть в 15-17% населения владеет собственностью в 92 процента, на остальную часть приходится лишь 8 процентов». В эту восьмипроцентную долю входят: бомжи – позор России, полунцие пенсионеры и инвалиды – боль России, жители разоренных колхозов и рабочих поселков, а четвертые претендуют на средний класс, но их доля сокращается. Богатейшая группа населения за последние десятилетия увеличила свои доходы в полтора раза, потому что все реформы направлены на это. Ученый делает вывод: трудящиеся сами обогащают их и сами же создают механизм самовоспроизводства собственного обогащения и бедности. А бедному человеку не до учебы.

Богатым людям наша российская школа не нужна: своих детей они с малых лет учат на чужой земле, чужому языку, чужим нравам.

За счет чего сегодня создается основная доля дохода России? Ученый отвечает: за счет земли, нефти, газа, угля, лесных и водных ресурсов страны и только около 20% - за счет реального производства. «Но то, что дано России

от Бога: земля, ее недра, лес, воды – это не плоды рук человеческих, они принадлежат **всему народу**, а не 15 процентам богатых дельцов, которые присвоили все это незаконно, по самому определению принадлежать им не может».

Это не могло не вызвать ответной реакции основной массы нашего населения на несправедливость раздела. Оно вызвало неприятие реформ, завесило провальными законами. Но умники от лжедемократов обвинили наших людей в неспособности к интенсивному труду. Была запущена байка о том, что у россиянина нет желания зарабатывать – якобы мы плохо живем только потому, что плохо работаем.

Д.С. Львов доказал: средний работник в России за один доллар зарплаты производит на 4,5 доллара внутреннего национального продукта, а американский только на 1,4 доллара. «Это значит, что такой невиданной эксплуатации немногочисленного труда как в России, не знает ни одна страна мира, при полном безразличии власти к самому ценному капиталу – своему народу» («Советская Россия», 14 июля 2007 года).

Настроение народа – точный показатель социальной обстановки в стране. Академик указывает на ряд феноменов: проявление социальной агрессии, апатия, уход человека от активной жизни, серьезные заболевания, рост смертности, суицида. Возьмем одно явление – апатию: нашему народу сегодня наплевать на выборы, на низкооплачиваемую работу, на семью, на жизнь. Он приводит цифры по числу смертей от сердечно-сосудистых заболеваний на 100 тысяч жителей: в Англии – 200, в России – 860.

«Внешняя среда, в которую погружена основная часть нашего населения

стала агрессивной, непригодной для существования человека, - таков его вывод. Далее в докладе он отмечает. – Мне кажется, что наша школа, наше высшее образование должны быть выстроены на принципиально других аксиоматических принципах, в основу которых должны быть положены евангельские заповеди». Согласно естественным экономическим положениям, земля, ее недра, воды и леса должны принадлежать всему обществу – это дары Бога. Отсюда вытекает нравственная норма – каждый гражданин Российской Федерации должен иметь равные права доступа к тому, что от Бога, и равное право на получение социального дивиденда, включая образование и здравоохранение.

«Обратим внимание на то, что мы переживаем новый кризис (напоминаю читателям, что эти слова были сказаны 31 января 2006 года, т.е. три года назад!). В одной из прекрасных философских бесед с митрополитом Кириллом, он задал мне вопрос: «Вы ученый экономист, а вы знаете, что означает слово «кризис» в переводе с древнегреческого?». К моему стыду я не знал. И тогда он рассказал, что перевод слова «кризис» - это **суд!**».

Академик с сожалением признает: «Сейчас идет суд над современной цивилизацией, так как нарушено равновесие в природе и обществе всей планеты. Невольно вспоминается известная мысль о двух бедах в России – дураках и дорогах. Сегодня к ним прибавилась третья беда – это когда первые указывают дорогу» («Советская Россия», от 14 июля 2007 года).

Далее он говорит о проблемах бедности. Сколько нужно ресурсов, чтобы ликвидировать в России бедность, как явление? Оказывается, всего 8-9 милли-

ардов долларов в год, но денег в казне нет. Однако, есть решение этого вопроса: деньги можно взять в одном Одинцовском районе, рядом с Москвой у Нижиной горы, где проживает элита. Сегодня там одна сотка земли стоит 60-80 тысяч долларов и если взять по 1,5% налога на землю (во всем мире такая норма), которыми владеют олигархи, то мы получим 12 миллиардов долларов в год. А теперь сравните эти 12 миллиардов недополученного налога и 8 миллиардов, так нужных для борьбы с бедностью – вот вам решение одной из задач.

Им предложены идеи и программы многих экономических проблем.

6 июля 2007 года в возрасте 77 лет академик Дмитрий Семенович Львов ушел из жизни, незабвенный нынешней властью и СМИ. Газета «Советская Россия» дала краткое изложение доклада от 31 января 2006 года. Ниже небольшая статья «Слово во след Ученому, Гражданину, Борцу», написанная А. Дмитриевым сразу после смерти академика. Д.С. Львов мужественно и настойчиво напоминал правительству о пагубности экономического курса и бедственном положении народа. Однако, его никто не хотел слышать: опьяненные легкой добычей власти, наши «реформаторы» не вспомнили о своих ограбленных и униженных согражданах. Они согласились с установкой – требованием США и МВФ (Международного валютного фонда), что в России вполне достаточно и 30 миллионов человек, причем не обязательно россиян по рождению.

Академик Львов не поступился совестью ученого, не предал своего народа, до самого конца служил ему мыслью, словом, примером. Великие корифеи науки, литературы, философской мысли и страстного слова в защиту России не перевелись.

Иван Истомин,
наш внешт. корр.

• НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Погиб при исполнении

21 февраля в служебной командировке в Северо-Кавказском регионе жестоко оборвалась жизнь Цыдена Цырендоржиева – нашего земляка, командира взвода второго оперативного отряда милиции особого назначения МВД Республики Бурятия. За несколько дней до возвращения на родину из Чеченской республики, бурятский ОМОН потерял двух своих лучших офицеров.

Цыден родом из Амгалантуя, из большой трудовой семьи, выпускник Шибертуйской средней школы. 1 мая ему исполнилось бы 40 лет. Конечно, немного времени было отведено для жизни на этом свете, но и эти годы он прожил полнокровно, красиво. Самый младший в семье, Цыден с детства не гнушался никакой работы. Однокурсники вспоминали, как бы он ни уставал, чем бы ни был занят, не забывал о спорте, тренировках. Недаром имел первый разряд по боксу. Был своим в команде футболистов и волейболистов.

Старшие сестры любили своих младших братьев, поощряли их целеустремленность, любознательность, доброту и отзывчивость. Зная, что Цыден с пути верного не собьется, радовались, что братишка в первый же год поступил в сельхозинститут. А когда через год учебы засобирился в армию, тоже поняли и одобрили его выбор – значит так надо. Службу проходил в танковых войсках в п. Шерловая гора в Читинской области. Как привык дома, так и к службе относился ответственно и добросовестно, чем заслужил авторитет у командиров и сослуживцев, и через непродолжительное время стал командиром танка. Из армии вернулся с нагрудным знаком «Отличник Советской Армии». После демобилизации продолжил учебу на факультете механизации сельхозакадемии. После успешного окончания вуза трудился в мехколоне №56.

Подобно ярко вспыхнувшей молнии прожил жизнь наш земляк. Осталась жена с 13-летней дочерью и полуторогодовалым сынишкой на руках. Сослуживцы вспоминают, как он радовался рождению сына, жалел, что предстоит командировка, что не увидит, как тот сделает первые шаги.

В память о земляке назовут его именем вновь выстроенную улицу в Шибертуйе. МВД республики решит вопрос о выделении квартиры семье. И как клятва сослуживцев звучит над гробом слова – пока живет бурятский ОМОН, семья Цыдена Цырендоржиева не будет знать нужды ни в чем. Но все это будет без него. В школьном музее откроется отдельная экспозиция, посвященная герою-земляку. Учителя будут вести уроки патриотизма на примере короткой, но емкой жизни Цыдена Цырендоржиева.

Служить родине выпадает каждому на своем определенном месте. Цыден Цырендоржиев отдал свою жизнь ради мира и



спокойствия далекого чеченского народа, который порядком измучили разного рода террористы, бандформирования. А восстанавливать и охранять там конституционный порядок выпало нашим сыновьям.

В органы внутренних дел Цыден пришел в феврале 2001 года. Прошел путь от милиционера отдельного батальона патрульно-постовой службы до командира взвода отряда милиции особого назначения. Заместитель министра внутренних дел Бурятии полковник Михаил Самбаев скажет про него – с ним можно было идти в разведку. И это тоже своего рода аттестация нашему земляку.

Цыден четыре раза выезжал в зону вооруженного конфликта в Чеченскую республику. Четвертый оказался последним. Вот там как раз требовались лучшие его качества – чувство локтя, доброта, отзывчивость. Среди молодых сотрудников у него был непререкаемый авторитет. В день его похорон отряд прибыл в Иркутск. Завершилась их служебная командировка.

За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении служебного долга в Северо-Кавказском регионе, Цыден Цырендоржиев награжден медалью «За отличие в охране общественного порядка».

Образец служения родине нашего земляка будет примером многим и многим соотечественникам.

Светлана Абидуева.

• АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Волки рядом

В Бичурском районе участились случаи нападения волков на домашний скот.

Серые хищники всегда были очень опасны. Существует несколько достоверных свидетельств нападения волков на человека, но гораздо большую угрозу они представляют для домашнего скота. Возрастает она, когда становится меньше диких животных, употребляемых волками в пищу. Вот и сейчас, когда браконьерский промысел принял угрожающие масштабы, и дикие животные уничтожаются варварскими методами, волки, следуя инстинкту самосохранения, начали чаще нападать на домашний скот, в основном на бродячий.

Не обошли хищники стороной и Бичурский район, в этом реально убедились жители Окино-Ключевского, Топкинского, Харлунского, Еланского сельских поселений, где волки губят с трудом выращенную скотину, нанося значительный, а порой и непоправимый ущерб их хозяевам.

С каждым годом численность волков в лесах района и близлежащих территорий увеличивается, ведь в течение года волчица приносит пять, шесть детенышей, а отследить и уничтожить этого зверя очень сложно. Чтобы оценить масштабы бедствия, причиняемого волками, достаточно привести несколько примеров их разгрома. Например, осенью 2008 года волки сгубили двух телят в лесном массиве около села Топка, в октябре того же года их жертвами стали 40 баранов, в этот раз волки разгулялись рядом с селом Дэбэн, что стоит на участке трассы Окино-Ключи – Хилгантуй. Местные жители выезжали на отстрел, устраивали облавы, в итоге удалось пристрелить двух матерых волков. Сложность отстрела заключается в том, что



mykadr.ru

мало и следы теряются по чернотропу. Загрызли волки и несколько голов КРС, принадлежащих индивидуальным предпринимателям улуса Харлун, а в местности Большой Луг расправились со скотиной, бродящей без присмотра. Практически каждый год жертвами хищников становятся жеребята. Недалеко от села Елань волки в очередной раз устроили кровавое пиршество, пустив на закуску жеребую кобылу. В течение последнего месяца в лесополосе вдоль полей у села Старые Ключи волки напали на быка, а через некоторое время буквально в пятистах метрах от села загрызли трех баран. Хозяин скота и поднятые по тревоге охотники пытались настичь стаю, но опять природные условия были на стороне хищников – из-за отсутствия снега им удалось уйти, не оставив следов.

Кроме природных условий, препятствием для отстрела волков является еще и человеческий фактор. Охотники сетуют на то, что шкуры убитых зверей им приходится сдавать в течение полугодия и более. Разрешение на отстрел соответствующая служба выдает без проблем, а вот получить причитающееся вознаграждение не всегда удается. Таким образом, компенсировать расходы на боеприпасы, горючее для машин и драгоценное время, потраченное на охоту и обивание порогов, практически невозможно.

А тем временем дошло уже до того, что недавно был зафиксирован случай встречи безоружного человека с матерым хищником на тропе рядом с селом Дэбэн, который, к счастью, закончился благополучно. Волк, после непродолжительного противостояния, по известной только ему одному причине, удалился с тропы в неизвестном направлении, не причинив человеку вреда.

По сей день эти, так называемые «санитары» леса, продолжают почти безнаказанно властвовать в лесу и в поле, в глухой тайге и рядом с человеком. И чтобы умерить волчий аппетит, необходимо усилить меры борьбы с ними, ведь безопасность человека и сохранение поголовья скота сегодня превыше всего.

Виктор Асеев.

• ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ

Регистрация права на выделенный земельный участок

В соответствии с п. 1 ст. 13 Федерального закона от 24.07.2001 г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», участник или участники долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения вправе выделить земельный участок в счет своей земельной доли или своих земельных долей. Для государственной регистрации права собственности на земельный участок, выделенный в счет земельной доли из земель сельскохозяйственного назначения, в Управление Федеральной регистрационной службы по РБ предоставляются:

- заявление о государственной регистрации прав;
- правоустанавливающий документ на земельную долю;
- свидетельство о праве собственности на земельную долю;
- кадастровый паспорт земельного участка, выданный после 01.03.2008 года или кадастровый план земельного участка, выданный до 01.03.2008 г.;
- документ, удостоверяющий личность заявителя;
- документ об оплате государственной пошлины за государственную регистрацию права на недвижимое

имущество и сделок с ним (с 26 января 2009 г. размер государственной пошлины за государственную регистрацию права собственности выделенного земельного участка составляет 100 рублей);

- представитель, действующий от физического лица, предоставляет нотариально удостоверенную доверенность, подтверждающую полномочия представителя;

- лицо, имеющее право действовать без доверенности от юридического лица, предоставляет учредительные документы или их нотариально удостоверенные копии, а представитель юридического лица предоставляет документ, подтверждающий его полномочия или его нотариальную копию;

- протокол общего собрания участников долевой собственности, утвердившего границы части, находящегося в долевой собственности земельного участка, предназначенного для выделения в первоочередном порядке земельных участков в счет земельных долей;

- извещение или сообщение о намерении выделить земельный участок в счет земельной доли, а также доку-

менты, подтверждающие отсутствие обоснованных возражений иных собственников, в случае, если общее собрание участников долевой собственности не утвердило границы выделенного земельного участка, или оно не проводилось.

Если земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения выделяется в счет земельных долей нескольких участников долевой собственности, то на государственную регистрацию права общей долевой собственности предоставляется **соглашение выделяющихся участников долевой собственности об определении долей на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, выделяемый в счет принадлежащих им земельных долей.**

В случае, если участник долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения выделяет в счет своей земельной доли земельный участок, площадь которого больше или меньше площади, указанной в документах, удостоверяющих право на земельную долю, или если в документах не указана площадь, то также предоставляются документы, подтверждающие, что увеличение или

уменьшение площади образуемого земельного участка осуществляется в пределах кадастровой стоимости, установленных для сельскохозяйственных угодий, в границах которых образуется данный земельный участок. Такие документы могут быть выданы органом, осуществляющим функции по кадастровой оценке земель.

В соответствии с п. 1 ст. 18 Закона о регистрации документы, устанавливающие наличие, возникновение, прекращение, переход, ограничение (обременение) прав на недвижимое имущество и представляемые на государственную регистрацию прав, должны соответствовать требованиям, установленным законодательством РФ, и отражать информацию, необходимую для государственной регистрации прав на недвижимое имущество в Едином государственном реестре прав. Государственная регистрация прав проводится не позднее чем в месячный срок со дня подачи заявления и документов, необходимых для государственной регистрации.

В. Коновалова,
государственный регистратор
управления Федеральной
регистрационной службы по РБ.

Весенний лед коварен

Селенгинский инспекторский участок Центра ГИМС МЧС России по Республике Бурятия предупреждает граждан об осторожности на водоемах!

В период весеннего паводка понижение уровня поверхностных вод осуществляется путем резкого сброса воды на реках и прудах, в результате этого ледяной покров оседает и в нем образуются трещины. Во время оттепелей лед подтаивает по кромкам и сверху, размывается водой снизу, становится рыхлым. **Переpravляться через водоемы по непрочному льду категорически запрещается!** Особенно опасен выход на ледяной покров в темное время суток; в сумерках не заметны проталины и значительно возрастает риск попасть в полынью.

Беспечность людей, не задумывающихся над последствиями перехода по ослабленному льду, может сократить не только расстояние до намеченной цели, но и жизненный путь. Уважаемые граждане, соблюдайте правила поведения и меры предосторожности на водных объектах, будьте бдительны в отношении поведения детей и подростков, умейте оказать помощь терпящему бедствие на льду и воде.

В преддверии вскрытия рек от льда разъясните детям и напомните подросткам о повышенной опасности на водоемах, запрещайте выход на лед, пресекайте нелепые забавы катания на льдинах, все это может обернуться трагедией.

Методы оказания помощи терпящим бедствие на льду и воде, а также способы самостоятельного выхода из опасной ситуации.

- К человеку, попавшему в полынью следует двигаться ползком с использованием подручных средств, увеличивающих площадь опоры на ледяной покров;

- Приблизившись к полынье, надо расположиться на более прочном участке льда с несколько меньшей толщиной;

- Затем осторожно приступайте к подъему тонущего человека, для этого

можно использовать прочные длинные предметы (шест, веревку, шарф, ремень и т.п.);

- При подаче подручного средства не допускается жестко фиксировать его на своей руке;

- После того, когда спасаемый ухватится за поданный ему предмет, аккуратно вытаскивайте его на поверхность в безопасное место.

Как самостоятельно выйти из опасного положения:

- Оказавшись в полынье, нельзя терять самообладание и поддаваться панике, беспорядочно барахтаться в воде и наваливаться телом на тонкую кромку льда;

- Для того чтобы не уйти с головой под лед, надо широко раскинув руки обхватить наибольшую поверхность ледяного покрова;

- Затем с помощью работы ног перевести тело в горизонтальное положение и опереться локтями на лед;

- После чего аккуратно одну ногу, находящуюся ближе к кромке льда, вытаскивать на ее поверхность и поворотом корпуса в ту же сторону откатиться от опасного места;

- Далее осторожно, выбирая безопасный путь, продвигайтесь ползком к берегу.

Взрослые и дети, соблюдайте правила поведения на водных объектах, выполнение элементарных мер осторожности - залог вашей безопасности!

А если вы стали очевидцем несчастного случая на водном объекте или сами попали в аналогичную ситуацию и существует возможность сообщить о происшествии, срочно обращайтесь за помощью в единую службу спасения.

И. Ладыженко, госинспектор Селенгинского инспекторского участка Центра ГИМС МЧС России по Республике Бурятия.

Пожарная безопасность в жилом секторе

Обстановка с пожарами в Бичурском районе остается напряженной.

Так, за истекший период 2009 года зарегистрировано 8 пожаров, при которых погибли 3 человека, причинен материальный ущерб в 872000 рублей. Все пожары произошли в жилом секторе. Основными причинами пожаров являются нарушение правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печного отопления, электрооборудования, а также по неосторожности в обращении с огнем.

Все мы знаем из средств массовой информации о страшных пожарах, произошедших в Астраханской области 14 февраля 2009 года. Там при пожаре в трехэтажном жилом доме погибли 16 человек. Сгоревший дом находился как в аварийном, так и в пожароопасном состоянии.

Аналогичную картину можно наблюдать и в с. Бичура. К примеру, деревянный жилой дом по ул. Октябрьская, 147. Этот дом давно уже признан аварийным, должен быть снесен, и представляет реальную угрозу проживающим в нем людям. Электропроводка и отопление не ремонтировались уже длительное время. Некоторыми несознательными жильцами этого дома допускается самовольное подключение электроэнергии с грубейшими нарушениями пожарной безопасности, что уже неоднократно приводило к возгораниям. Кроме этого ведется несанкционированная застройка прилегающей территории, что в свою

очередь затрудняет проезд пожарной техники, и в случае пожара значительно осложнит тушение. И таких примеров немало.

Зачастую скученность застройки является главной причиной, по которой пожарным не удается потушить пожар в кратчайшее время. Так, 21 февраля 2009 г. в с. Шибертуй по ул. Ц. Дона, 20 произошел крупный пожар, при котором сгорели все жилые и надворные постройки. Кроме этого пострадали и соседние здания. Плотность застройки данного приусадебного участка, позднее обнаружение огня не позволили эффективно применить средства пожаротушения. Причиной пожара послужило неосторожное обращение с огнем гр. С., который в состоянии алкогольного опьянения находился в одном из сгоревших помещений. При этом сам виновник пожара погиб.

Пожарная охрана призывает население, органы местного самоуправления обращать пристальное внимание к проблемным вопросам пожарной безопасности. К вопросам планировки застройки жилого сектора, водоснабжения, обучения граждан. Наше благосостояние, здоровье и жизнь зависят от каждого из нас.

А. Муратов, государственный инспектор по пожарному надзору Бичурского района.

Внимание: ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР

Распоряжение №52р от 2 марта 2009 года

На основании Постановления Правительства РФ № 117 от 19 февраля 2002 года «О порядке проведения государственного технического осмотра тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, зарегистрированных органами государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в Российской Федерации», Приказа Управления Ростехнадзора РФ № 04-01/8 от 30 января 2009 года «О проведении государственного технического осмотра тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним в 2009 году» и в целях проверки соответствия технического состояния машин требованиям безопасности для жизни и здоровья людей, сохранности имущества и охраны окружающей среды, установленным стандартам, правилам дорожного движения, инструкциям по эксплуатации машин и другим нормативным документам и документации, уточнения числа машин, их принадлежности и иных регистрационных данных, предупреждения и пресечения административных правонарушений, связанных с эксплуатацией машин, осуществления контроля за своевременным медицинским освидетельствованием трактористов-машинистов и других водителей:

1. Для проведения Государственного технического осмотра создать комиссию по проведению в 2009 году государственного технического осмотра тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, зарегистрированных органами Ростехнадзора (приложение № 1).

2. Технический осмотр машин, с учетом местных условий и интересов владельцев машин, провести в период с 20 февраля по 31 августа 2009 года:

- трактора, самоходные машины, принадлежащие владельцам сельской местности с 5 марта по 31 мая 2009 года;

- кормоуборочные и зерноуборочные машины с 1 июля по 31 августа 2009 года;

- все остальные машины с 1 июня по 31 августа 2009 года.

3. Проведение Государственного технического осмотра тракторов, самоходных дорожно-строительных машин и прицепов к ним, принадлежащих юридическим и физическим лицам провести в соответствии с графиком (приложение № 2).

4. Рекомендовать главам муниципальных образований сельских поселений взять под личный контроль организацию и проведение техосмотра на подведомственной территории.

5. Данное распоряжение вступает в силу с момента опубликования в газете «Бичурский хлебобор».

6. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя руководителя администрации МО «Бичурский район», председателя районной комиссии по безопасности дорожного движения Семенникова В.А.

Г. Павлов, глава МО «Бичурский район».

ГРАФИК проведения государственного технического осмотра тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним в 2009 году

№ п/п	Наименование владельцев машин	Дата проведения	Время проведения	Место проведения
1	МО СП «Среднехарлуновское» МОУ «Харлуновская средняя общеобразовательная школа», физические лица	06.04	10-00	Администрация МО СП «Среднехарлуновское»
2	МО СП «Окино-Ключевское» СПК «Ключи», физические лица	08.04	9-00	СПК «Ключи»
3	МО СП «Посельское» МОУ «Посельская средняя общеобразовательная школа», физические лица	09.04	10-00	Администрация МО СП «Посельское»
4	МО СП «Буйское» ООО «Буйская Нива», Буйский лесхоз, физические лица	10.04	9-00 11-00 13-00	Буйский лесхоз, ООО «Буйская Нива», Узкий Луг на базе Крупенникова
5	МО СП «Новосретенское» ИП Федотов, физические лица с. Мотня, фермеры улус Гутай	13.04	10-00 13-00	с. Новосретенка: Гараж ИП Федотова, Гутай: база Дагбаева Д.Д.
6	МО СП «Бичурское» физические лица с. Бичуры	14.04	9-00	Площадь у военкомата
7	МО СП «Еланское» СПК «Еланский», ООО «Птицефабрика Бичурская», физические лица	21.04	9-00 13-00	СПК «Еланский», ООО «Птицефабрика Бичурская»
8	МО СП «Малокуналейское» ОАО «Победа», Детский дом, МОУ «Малокуналейская средняя общеобразовательная школа», физические лица	15.04	9-00	Контора ОАО «Победа»
9	МО СП «Петропавловское» СПК «Колхоз им. Калинина», СПК «Покровский», физические лица	23.04	9-00 13-00	СПК «Колхоз им. Калинина», СПК «Покровский»
10	МО СП «Билотайское» ЗАО «Билотайское», физические лица	22.04	10-00	МТМ ЗАО «Билотайское»
11	МО СП «Верхнемангиртуйское» ТНВ «Хилокское», физические лица	16.04	10-00	ТНВ «Хилокское»
12	МО СП «Топкинское» ООО «Сибирь», физические лица	17.04	10-00	МТМ ООО «Сибирь»
13	МО СП «Шибертуйское» МОУ «Шибертуйская средняя общеобразовательная школа», физические лица	27.04	9-00	Администрация МО СП «Шибертуйское»
14	МО СП «Дунда-Киретское» СПК «Дружба», МОУ «Киретская средняя общеобразовательная школа», физические лица	20.04	10-00	МТМ СПК «Дружба»
15	МО СП «Хонхолойское» физические лица	28.04	13-00	Администрация МО СП «Хонхолойское»
16	МО СП «Шанангинское» физические лица, кооператив «Шанага»	28.04	9-00	Администрация МО СП «Шанангинское»
17	МО СП «Потанинское» физические лица, организации	05.05	9-00	Администрация МО СП «Потанинское»
Организации				
1	ООО «Окино-Ключевский угольный разрез»	22.05	9-00	На месте
2	МОУ «Окино-Ключевская средняя общеобразовательная школа»	04.05	10-00	На месте
3	МОУ «Потанинская средняя общеобразовательная школа»	05.05	11-00	На месте
4	МОУ «Еланская средняя общеобразовательная школа»	06.05	10-00	На месте
5	МОУ «Гочитская средняя общеобразовательная школа»	07.05	10-00	На месте
6	МОУ «Бичурская средняя общеобразовательная школа №1»	08.05	9-00	На месте
7	Малокуналейское ПУ-30, ООО «Малокуналейское»	12-13.05	9-00	На месте
8	ГУ Бичурский сельский лесхоз, Бичурский РЭС	14.05	9-00 13-00	Бичурский сельский лесхоз, Бичурский РЭС
9	Бичурский филиал ГУРБ «Авиационная и наземная охрана, использование, защита, воспроизводство лесов и ведение государственного лесного реестра», ОАО «Сибирьтелеком», ЗАО «Бичурская швейная фабрика»	15.05	9-00 13-00 14-00	На месте, ООО «Сибирьтелеком», ЗАО «БШФ»
10	ООО «Бичурский леспромхоз»	18.05	9-00	На месте
11	Бичурский ДРСУ, МУЗ «Бичурская ЦРБ»	19.05	8-00 13-00	На месте
12	ООО «Гепловодканал»	20.05	9-00	На месте
13	ИП «Федоров О.И.», ООО «Бичурский маслозавод»	20.05	10-00 14-00	На месте
14	ФГУ «Управление Бурятмелиоводхоз»	21.05	9-00	На месте
15	ООО «Восход»	29.04	9-00	на месте

Примечание: Крестьянско-фермерские хозяйства, физические лица предоставляют машины для осмотра в сроки и места, указанные для хозяйств агропромышленного комплекса и муниципальных образований сельских поселений.

• КОНКУРС

Ученица года из Шибертуя

В очередном районном конкурсе «Ученик года-2009» приняли участие 10 учениц из разных школ района.



Это звание оспаривают самые лучшие представители школ района – отличницы, активистки, лидеры, обладающие немалыми талантами в разных областях. К сожалению, в этом году среди десяти участников не было ни одного парня, они выступали лишь в группах поддержки конкурсанток.

Всего участникам предлагалось пять конкурсов, но два из них – портфолио и творческая работа, написанные эссе, были домашними заданиями и оценивались жюри заранее. На сцене Дома культуры поселка СХТ ребята участвовали в конкурсах «Визитная карточка» под названием «Я – сам. Я – сама», в защите творческого проекта «Мое будущее» и в интеллектуальном конкурсе «Умницы и умники».

В конкурсе «Визитка» участники постарались как можно полнее представить себя. Очередность выступлений определила жеребьевка.

Первой на сцену вышла ученица 10 класса БСОШ №1 Маргарита Онохова, артистичная девушка с хорошей дикцией. Она президент Совета, делает школьную

газету, любит английский язык и мечтает стать гидом. Катя Слепнева из Новосретенской школы рассказала о себе с помощью частушек и танцев. Девушка гордится своим красивым именем, отлично учится, любит песни и танцы и умеет вкусно готовить. Мир увлечений Ксении Тютриной (Малокуналейская СОШ) широк – любит выступать на сцене, заниматься творчеством, музыкой, спортом, умеет играть на гитаре и имеет много друзей. Анне Пантелеевой из БСОШ №2, по ее словам, уже привычно участвовать в конкурсах и она свободно и раскованно держится на сцене. Она – министр культуры в школьном самоуправлении, постоянно участвует в районных и республиканских олимпиадах и конференциях, увлекается баскетболом, ходит в драмкружок, отвечает за школьную газету, играет в КВН, мечтает в будущем иметь большую семью. Татьяна Тимофеева (Гочитская СОШ) начала с рассказа о своей семье, главное увлечение – участие в ансамбле «Родники». У нее также много друзей, и девочка она открытая – рас-

сказала о своих достоинствах и недостатках. Таню Цыдыпову из Шибертульской СОШ сначала представили ребята из группы поддержки. Зрители узнали, что она лидер, волонтер, личность креативная и энергичная, солистка ансамбля «Аянга», и обладает творческими способностями. Это подтвердила сама Таня, прекрасно исполнив сложную песню из кинофильма «Титаник». Людмила Перевалова (Окино-Ключевская СОШ) запомнилась необычным выходом в сценическом костюме – исполнила современный танец. Артистичная и талантливая девочка из маленького села Старые Ключи, Люда любит водить мотоцикл, а в республиканской конференции «Сибирская весна» ее работа в пятёрке лучших. Илона Ткачева (БСОШ №5) умна, добра, отзывчива, с упорным и целеустремленным характером, знает английский язык на «пятерку». Также она искусная мастерица – представила свои работы в технике бисероплетения, вязания крючком. Алена Копылова (Буйская СОШ) уже довольно известная в районе поэтесса, и на сцене она прочла несколько собственных стихотворе-

ний. В число ее увлечений входит вязание, еще она любит фотографировать и снимать на видеокамеру. Ее мечта – снять клип. Обаятельная и симпатичная Туяна Будаин (Киретская СОШ) – президент школьного самоуправления, начала свое выступление с интересной сценки, затем без сопровождения спела зажигательную песню. Поведала, что мечтает стать доктором, любит танцевать, ходить в походы, где изучает свою малую родину, которой гордится.

Пока жюри оценивало выступления девочек, на сцене звучали песни в исполнении сестер Тани и Оли Лысовых, Володи Штыкина, Гали Чебуниной, Насти Петровой, Наташи Авдеевой, Жени Ткачевой и других. Конкурс вела педагог-организатор БСОШ №3 Надежда Владимировна Штыкина.

Второй этап был не менее интересным – защита творческих проектов «Мое будущее». Оказалось, что некоторые конкурсантки видят себя в будущем знаменитыми артистками, а Люда Перевалова мечтает основать свою танцевальную школу. Наивысший балл жюри получили три девочки – Маргарита Онохова, мечтающая открыть в Бичуре туристский центр, и, показав все достопримечательности Бичуры, провела по ней экскурсию на английском языке. Катя Слепнева очень эмоционально рассказала о необходимости своей будущей специальности социального работника. Также очень интересным был проект Туяны Будаин – она мечтает открыть в Бичуре центр тибетской медицины, а часть доходов центра обязательно направит на благотворительность.

В третьем конкурсе «Умники и умницы» ребятам предлагались сложные вопросы не из школьных учебников, а на общую эрудицию. Он состоял из трех туров, в финал вышло четверо участников.

Компетентному и объективному жюри потребовалось немало времени, чтобы с учетом двух домашних работ, окончательно подвести итоги. И в результате третьего места добилась Анна Тимофеева из Гочита. На второе место вышла ученица БСОШ №2 Анна Пантелеева, на первое – Маргарита Онохова из БСОШ №1. Ну а звание «Ученик года – 2009» заслуженно получила Татьяна Цыдыпова из Шибертульской школы. Все победители получили дипломы и денежные призы, остальные участники – дипломы за участие.

Остается добавить, что конкурс прошел очень организованно, в чем большая заслуга специалистов управления образованием и педагогов БСОШ №3.

Тамара Савельева.

• ТВОРЧЕСТВО

Первая победа юной художницы

Юля Шагжиева стала победительницей международного конкурса рисунков «Мы рисуем улицу, мы рисуем дом». Это ее первая награда – девочке нет еще и семи лет.

- Она у нас всегда рисует, причём может по несколько часов, - рассказы в а е т Юлина мама Оюна, - дома все стены и обои были разрисованы, после ремонта пришлось ей запретить такой вид творчества. Когда Юля пришла в детский сад «Подснежник», она попала в группу к Светлане Владимировне Баженовой, которая специализируется на художественном воспитании детей, еще ведет кружок рисования. Она ее сразу отметила. Занимаясь у Светланы Владимировны, быстро освоила разные техники рисования. Еще Юля очень любит смотреть передачу «Квартирный вопрос» и в одежде только сама подбирает цвета. Может она станет дизайнером?

На конкурс Юлины рисунки отправили еще осенью прошлого года. Результат порадовал всех: руководство и воспитателей детского сада «Подснежник», большую семью Шагжиевых (у Юли есть еще три брата) и, конечно, саму девочку. Потому что вместе с дипломом она получила в подарок мягкую игрушку, которую ей отправили организаторы конкурса.

Нина Любовникова.



• УРОКИ ДОБРОТЫ

Школьники спасли кошку

В начале марта в огород семьи Непомнящих, живущих по улице Кирова, заскочила дикая кошуля.

Сюда ее загнали уличные собаки. Можно только представить, какой стресс испытало животное. Очутись она в другом огороде, возможно стала бы неожиданной добычей для охотника-любителя. Но ей повстречались добрые люди.

Пятиклассники Максим Непомнящих и Ваня Перельгин обратились за помощью в Бичурский отдел Россельхознадзора.

- Такие случаи происходят часто, - рассказывает начальник Россельхознадзора

Владимир Исаев, - ранней весной у диких животных начинают развиваться личинки свищей, от этого у них притупляется чувство опасности, и они заходят в деревни.

С помощью ребят нам удалось поймать кошулю, в этот же день мы увезли ее на Баровский перевал, где и отпустили. Благодаря Максиму и Ване лесной зверь не стал добычей браконьеров и вновь оказался в своей привычной среде.

Нина Любовникова.

• ГИБДД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Пешеход, будь внимателен и осторожен!

На территории Республики Бурятия с 27 февраля проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Пешеходный переход». Его цель – стабилизация оперативной обстановки, усиление мер профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, снижение аварийности на дорогах республики. А ситуация здесь остается сложной – за 2 месяца 2009 года на территории Республики Бурятия зарегистрировано 156 ДТП, в которых погибли 26 человек и получили травмы различной степени тяжести - 208. Продолжает оставаться на высоком уровне количество дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов. В общей массе ДТП наезды на пешеходов составляют более 48%, то есть это почти половина всех случаев.

Нередко и сами пешеходы бывают виновниками аварий – переходят дорогу в неположенном месте, случается, люди в нетрезвом виде бредут по дороге, дети устраивают игры на проезжей части. Необходимо

подчеркнуть, что по статье 12.29 КоАП за нарушения правил дорожного движения пешеходом или пассажиром транспортного средства предусмотрены штрафы от ста, а если нарушитель находится в состоянии алкогольного опьянения, до пятисот рублей. А по статье 12.30 КоАП, если нарушение правил дорожного движения пешеходом стало помехой в движении автотранспорта и аварии, в которой пострадал человек, то на виновного налагается штраф от трехсот до одной тысячи пятисот рублей.

Обращаюсь к жителям села Бичура – в центре, где движение бывает интенсивным, есть пять пешеходных переходов, и дорогу следует переходить только по ним. А водителям необходимо быть особо внимательными и уступать дорогу пешеходам на переходах, особенно в районе школ и детских садов. Невыполнение этого требования наказывается штрафом.

Сергей Афанасьев, инспектор по пропаганде и агитации отделения ГИБДД.

Примите поздравления!

Нашу дорогую маму, бабушку, свекровь **Агафью Калистратовну Разуваеву** поздравляем с 85-летием. Желаем добра, света, здоровья.

Мама, бабушка – наша родная,
Не болей, не старей, не грусти.
Если мы огорчали – прости.
Ты для нас будешь вечно такой:
Самой лучшей, родной, дорогой.

С поздравлением сын Владимир, невестка Галина, внуки Анастасия и Артем.

Поздравляем дорогую маму, бабушку и прабабушку **Агафью Калистратовну Разуваеву** с юбилейным днем рождения! Желаем ей долголетия, крепкого здоровья и всего самого наилучшего.

С поздравлением Поляковы, г. Мирный.

Дорогую нашу маму, бабушку, прабабушку и сватью **Агафью Калистратовну Разуваеву** поздравляем с 85-летием! От души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и всего доброго.

С поздравлением Разуваевы, Осеевы и сватья Надежда.

Нашей любимой, дорогой мамочке, бабушке **Евдокии Ивановне Афанасьевой** 14 марта исполняется 80 лет. Но в это сложно поверить! Только голову посеребрила седина, чуть-чуть медлительнее стала походка. Два сына - Иван и Александр, дочь Любовь выросли, привели в дом двух невесток - Надежду и Валентину, зятя Виктора. Появились внуки - Дима, Коля и внучка Оксаночка. В остальном нам кажется, что наша мамочка осталась такой же. В отношениях с людьми отзывчивая, добрая, вежливая, справедливая, добросовестная и, конечно, работающая.

Не грусти, что волосы седые,
Береги себя и не болей,
Потому что нет на белом свете
Человека ближе и родней.
Живи ты много-много лет,
Пусть не забудут твои силы,
За то, что ты у нас есть,
Судьбе огромное спасибо!

С поздравлением дети, внуки. г.Улан-Удэ.

14 марта наша дорогая мама, бабушка, прабабушка **Евдокия Иннокентьевна Дульянинова** отмечает 80-летний юбилей. От всей души поздравляем ее с этим замечательным праздничным днем!

Пусть поздравлений будет много,
Приятных, добрых, дорогих,
А это теплое, простое
Прими от нас, своих родных.
Желаем просто от души
Здоровья, счастья, доброты.
Не помни горести и бед,
Живи счастливо до ста лет!

С поздравлением дети, внуки, правнуки.

14 марта нашей дорогой и любимой сестре, тете **Александре Иосифовне Денисовой** исполняется 60 лет. Эта замечательная женщина дарит нам свою доброту, ласку и заботу. Она всегда поддержит в трудную минуту, рядом с нами и в счастливые моменты. Мы поздравляем ее и дарим эти строки.

С днем рождения, милая наша,
Поздравляем всем сердцем любя!
Время мчится незримо упрямо,
Но оно не меняет тебя!
Будь всегда весела и красива,
Чтоб ручей сил душевных не сох,
Мы хотим тебя видеть счастливой,
Будь здорова, храни тебя Бог!

С поздравлением сестра Полина и ее семья.

Поздравляя замечательного классного руководителя и учителя математики с юбилейным днем рождения, мы говорим: «Дорогая **Александра Иосифовна Денисова**, ваша удивительная работоспособность, ваша требовательность к себе и ученикам, ваши мудрость и сердечность помогли нам выбрать дорогу в жизни.

Мы желаем вам крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов. Побольше светлых и солнечных дней в вашей жизни! Пусть удача никогда не покидает вас, а этот день рождения принесет вам только хорошие воспоминания!»

С поздравлением ваш 11 «а» 2006 года выпуска. БСОШ №3.

18 марта золотой юбилей отмечает наша дорогая жена, мама, бабушка **Ульяна Константиновна Гае-рилова**.

Желаем счастья и добра,
Чтоб жизнь, как день была светла,
Чтоб только радость, без тревог,
Переступила твой порог!

С поздравлением муж, дочери и их семьи, внуки Лиза и Кристина.

А 20 марта исполняется 4 годика нашей доченьке, внучке, племяннице **Лизочке**.

Живи и смейся смехом звонким,
Не знай ни горя, ни забот,
Будь радостным всегда ребенком,
И знай, что мы всегда с тобой!

С поздравлением мама, папа, бабушка, дедушка.

В детском саду «Полянка» 32 года работает замечательная женщина, которая все эти годы отдаёт тепло своей души, нежность и заботу детям, которые ее любят и ласково называют «красатулечкой», «бабой Шурочкой». За эти качества уважают ее и родители, и дети, и весь коллектив. А 19 марта у **Александрны Евдокимовны Утенковой** юбилейный день рождения. Мы сердечно поздравляем ее, желаем здоровья, семейного благополучия.

Пусть вам радостно живется,
Счастье в радости куется,
Осень будет золотой.
Мы желаем в день рождения
И здоровья, и везенья –
Всего, что хочется самой!

С поздравлением коллектив детского сада «Полянка».

Коллектив детского сада «Огонек» тепло и сердечно поздравляет с юбилеем **Антониду Александровну Дульянинову**. Желает всего доброго и хорошего.

Не беда, что годы быстро мчатся,
Серебристый оставляя след.
Мы желаем вам большого счастья,
Бодрости, здоровья, долгих лет!

12 марта свой юбилей отмечает наш дорогой муж, отец, дедушка **Александр Васильевич Федоров**. От всего сердца желаем ему крепкого здоровья, благополучия и хорошего настроения в этот замечательный день!

Пусть в праздник добрый,
В юбилей,
Все соберутся за столом,
Прекрасным будет настроение,
Веселье вновь наполнит дом!
Пусть сбудутся мечты, желанья,
И станет на душе теплей.
От добрых слов, от пониманья
Родных, любимых и друзей!

С поздравлением жена, дети, внуки.

15 марта юбилейный день рождения отмечает наша дорогая, любимая жена, мама, бабушка **Галина Андреевна Громова**. Мы очень рады поздравить ее и дарим эти строки:

Как у природы нет плохой погоды,
Так и всякий возраст благодать.
Хочется нам в этот день прекрасный
Все о чем мечтаешь пожелать!
Пусть не меркнет глаз твоих сиянье,
Рук твоих тепло и доброта,
Сердце пусть согреться вниманьем,
Будь здорова долгие года!

С поздравлением муж, дети и их семья.

Коллектив БСОШ №5 тепло и сердечно поздравляет с 50-летием учителя физкультуры **Александра Васильевича Федорова**. Желает ему новых творческих успехов, здоровья и счастья.

Пусть судьба вам пошлет
В этот юбилейный год
Много бодрости и сил,
И всегда пусть будут милы,
Словно праздника огни,
Жизни радостные дни!

От всей души поздравляем наших дорогих и любимых мужа, отца, деда **Григория Максимовича Утенкова** с 50-летним юбилеем, который он отметит 19 марта, и милого сына, братика **Артема** с 11-летием. Примите от нас самые искренние и теплые пожелания.

Пусть день рождения – не шумный праздник,
Не красный день в календаре,
Но он счастливый и прекрасный –
Вы появились на земле.
Мы от души вам пожелаем:
Здоровья, радости, любви,
Родных и близких теплоты,
Чтоб не коснулась злая вьюга,
Душевной силы, доброты!!!

С поздравлением жена Анна, дети Максим и Татьяна, их семья, дед Семен.

• ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Собаки не дают прохода

Мы живем в Бичуре на улице Октябрьской. В течение последних нескольких месяцев нашу жизнь очень осложняют бродячие собаки. В начале улицы бегают небольшая собачонка, возле нее собираются псы, и, если она набрасывается на человека (а такие случаи были), то и вся свора следует за ней. Теперь я вынуждена провозить и встречать из школы внучку, потому что, если взрослый человек может отбиться от агрессивных собак, то ребенку это не под силу.

Обращаюсь к местной власти, наведите порядок. Все эти собаки не бездомные, просто их не привязывают хозяева, не понимая, что такая безответственность может привести к трагедии.

Капитолина Шурьгина.

• ЭХО ПРАЗДНИКА

“Легко ли быть девчонкой?”

Под таким названием прошел праздничный конкурс в РДК, в котором приняли участие ученики 2 «а» и 2 «б» классов БСОШ №1. Это название переключается со строчкой «Если был бы я девчонкой» из известного стихотворения Э. Успенского. И действительно, как убедилась мальчишки, это не легко.

В ходе разнообразных и интересных конкурсов ребята совершали подвиги в честь своих прекрасных подруг, показали свои лучшие качества, сразились с

«головами Змея Горыныча», выбирали принцесс, говорили им комплименты. Весело и задорно все вместе собирали «Цветик-семицветик». Конечно, не обошелся праздник без конкурса «Варвара краса, длинная коса». В завершение мальчишки прочитали стихи, посвященные девочкам. За активное участие все ребята получили подарки.

Ольга Тюрюханова, методист РДК по работе с детьми.

• ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Три яйца - и недуга нет

Это очень эффективный рецепт от гайморита. Сварите яйцо, желателно от домашней курицы (варить 10 минут). Не дав остыть, острым ножом быстро срежьте верхушку неочищенного яйца. Чайной ложкой аккуратно вычистите желток, отверстие заполните медом и поставьте яйцо в рюмку. Верх яйца должен быть открыт. Когда мед растворится и яйцо остынет, можно начинать лечение.

Ежедневно по 5 раз в день закапывайте 2 капли (не более) в каждую ноздрю. Когда мед в яйце закончится, варите новое. Таким образом, курс - 3 яйца.

Процедуру делать осенью и в начале весны. Следует ли ее повторять, зависит от самочувствия. Достаточно двух курсов, чтобы забыть о гайморите на несколько лет.

Хочу также дать рецепт от боли в суставах. Купите в церкви 2 пакетика ладана, хорошенько разотрите его в порошок, добавьте 50 г яблочного уксуса. Хорошо перемешайте и смажьте суставы. Потом укутайтесь. Через 5-6 процедур почувствуете облегчение.

Поднимаем иммунитет

Сок алоэ (пропустить листья через мясорубку и отжать через марлю), мед и кагор взять в равных пропорциях. Принимать по 1 ст. ложке трижды в день при болях в желудке. Смесь также помогает окрепнуть после затяжных простудных заболеваний, поднимает иммунитет.

Луковый «утюг»

Кожа - показатель состояния организма. Например, морщинки под глазами свидетельствуют о недостатке витаминов, а также о нарушениях сна. Глубокие морщины на щеках сигнализируют нам о гипертонии. На неполадки с кишечником указывает множество морщинок в уголках губ. Избавиться от разных проблем с кожей, высыпаний помогает лук. Например, кашицей из репчатого лука, завернутой в марлю, обрабатывают кожу для защиты от угрей и веснушек.

Луковые маски омолаживают кожу. Выполняются 1-2 раза в неделю, они улучшают обмен веществ, мышцы лица становятся упругими, а кожа приобретает здоровый вид.

Отбеливающим действием обладает маска из яичного белка, взбитого с соком репчатого лука (1:1), которую через 10 минут смывают прохладной водой. А чтобы избавиться от запаха лука, лицо протирают соком лимона или апельсина.

“Пятница”.

ПОНЕДЕЛЬНИК 16 марта	ВТОРНИК 17 марта	СРЕДА 18 марта	ЧЕТВЕРГ 19 марта	ПЯТНИЦА 20 марта	СУББОТА 21 марта	ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 марта
ПЕРВЫЙ 6.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.30 Новости 10.05 Малахов+ 11.20 Модный приговор 12.20 Контрольная закупка 13.20 «Агент национальной безопасности» 14.20, 05.20 «Детективы» 15.00 Другие новости 15.20 Понять. Простить 16.20 «Огонь любви» 17.10 Давай поженимся! 18.00 Федеральный судья 19.20 «След» 20.10 Жди меня 21.00 «Жаркий лед» 22.00 Время 22.30 «Воротилы» 23.20 «Мама вышла замуж» 00.30 «Познер» 01.50 «Гении и злодеи» 02.20 X/ф «Плохие девочки» 03.50 X/ф «Клерки-2» РОССИЯ 6.00 Доброе утро, Россия! 9.55 «Убить Гитлера» 11.45, 18.45 Дежурная часть 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.30, 18.20, 21.25 Вести-Бурятия 12.50 Мультфильм 13.00 «Марш Турецкого» 15.20 «Вести-Сибирь» 15.40 X/ф «Преступная страсть» 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.00 «Однажды будет любовь» 20.00 «Кармелита. Цыганская страсть» 21.45 Спокойной ночи, малыши! 22.00 «Доярка из Хацапетовки-2» 23.50 «Городок» 00.50 Вести+ 01.10 X/ф «Темный дождь» НТВ 7.00 Сегодня утром 10.05 «Скорая помощь» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 11.25, 16.30, 19.30 Обзор. ЧП 11.55 «Кулинарный поединок» 12.55 «Квартирный вопрос» 14.35 X/ф «Ультиматум Борна» 17.35 «Литейный, 4» 20.40 «Морские дьяволы» 22.40 «Честный понедельник» 23.40 «Ты не поверишь» 00.25 «Соло для пистолета ...» 01.20 «Школа злословия» 02.10 «Футбольная ночь» 02.45 X/ф «Рецепты анархиста» 04.35 «Рим» 05.25 «Просто цирк» 05.50 «9 месяцев жизни» 06.15 «Все включено» В программе могут быть изменения по независящим от редакции причинам	ПЕРВЫЙ 6.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.30 Новости 10.05 Малахов+ 11.20 Модный приговор 12.20 Контрольная закупка 13.20 «Агент национальной безопасности» 14.20, 05.30 «Детективы» 15.00 Другие новости 15.20 Понять. Простить 16.20 «Огонь любви» 17.10 Давай поженимся! 18.00 Федеральный судья 19.20 «След» 20.10 Пусть говорят 21.00 «Жаркий лед» 22.00 Время 22.30 «Воротилы» 23.20 «По следу снежного человека» 00.50 X/ф «Мистификация» 02.50 X/ф «Парни не плачут» 04.50 «Пропавшая» РОССИЯ 6.00 Доброе утро, Россия! 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30, 12.30, 18.20, 21.25 Вести-Бурятия 9.55 «Тайзан» 10.10 «Улгур» 10.25 «Сагай суурьян» 10.50 «Леди Бомж» 11.45, 18.45 Дежурная часть 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.30, 18.20, 21.25 «Вести-Бурятия» 12.50 Мультфильм 13.20 «Марш Турецкого» 15.20 «Вести-Сибирь» 15.40 «Колдовская любовь» 16.35 Суд идет 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.00 «Однажды будет любовь» 20.00 «Кармелита. Цыганская страсть» 21.45 Спокойной ночи, малыши! 22.00 «Доярка из Хацапетовки-2» 23.50 «Севастополь» 00.50 Вести+ 01.10 X/ф «Адреналин» 02.40 «Горячая десятка» НТВ 7.00 Сегодня утром 10.05 «Скорая помощь» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 11.25 Чистосердечное признание 12.00 «Секретные поручения» 13.00, 01.55 «Суд присяжных» 14.35 «Сыщики» 16.30, 19.30 Обзор. ЧП 17.35 «Литейный, 4» 20.40 «Морские дьяволы» 20.40 «Братаны» 22.40 «Очная ставка» 23.40 «Ты не поверишь!» 00.25 «Соло для пистолета с оркестром» 01.20 «Главная дорога» 03.00 X/ф «Время танцевать» 04.40 «Рим» 05.25 «Просто цирк» 05.50 «9 месяцев жизни» 06.15 «Все включено»	ПЕРВЫЙ 6.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.30 Новости 10.05 Малахов+ 11.20 Модный приговор 12.20 Контрольная закупка 13.20 «Агент национальной безопасности» 14.20, 05.20 «Детективы» 15.00 Другие новости 15.20 Понять. Простить 16.20 «Огонь любви» 17.10 Давай поженимся! 18.00 Федеральный судья 19.20 «След» 20.10 Пусть говорят 21.00 «Жаркий лед» 22.00 Время 22.30 «Воротилы» 23.20 «В. Леонтьев» 00.50 X/ф «Игра» 03.00 X/ф «Деметрий и гладиаторы» 04.40 «Пропавшая» РОССИЯ 6.00 Доброе утро, Россия! 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30 «Вести-Бурятия» 9.55 «Академик И. Халатников» 10.50 «Леди Босс» 11.45, 18.45 Дежурная часть 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.30, 18.20, 21.25 «Вести-Бурятия» 12.50 Мультфильм 13.30 «Марш Турецкого» 15.20 «Вести-Сибирь» 15.40 «Колдовская любовь» 16.35 Суд идет 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.00 «Однажды будет любовь» 20.00 «Кармелита. Цыганская страсть» 21.45 Спокойной ночи, малыши! 22.00 «Доярка из Хацапетовки-2» 23.50 «Призрак черной смерти» 00.50 Вести+ 01.10 X/ф «В городе Сочи темные ночи» НТВ 7.00 Сегодня утром 10.05 «Скорая помощь» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 11.25 «Особо опасен» 12.00 «Секретные поручения» 13.00, 01.55 Суд присяжных 14.35 «Сыщики» 16.30, 19.30 Обзор. ЧП 17.35 «Литейный, 4» 20.40 «Морские дьяволы» 22.40 «И снова здравствуйте» 23.40 «Ты не поверишь» 00.25 «Соло для пистолета ...» 01.20 «Борьба за собственность» 02.55 X/ф «Тугая петля» 04.55 «Рим» 05.50 «9 месяцев из жизни» 06.10 «Все включено»	ПЕРВЫЙ 6.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.30 Новости 10.05 Малахов+ 11.20 Модный приговор 12.20 Контрольная закупка 13.20 «Агент национальной безопасности» 14.20, 05.20 «Детективы» 15.00 Другие новости 15.20 Понять. Простить 16.20 «Огонь любви» 17.10 «Давай поженимся!» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «След» 20.10 «Пусть говорят» 21.00 «Жаркий лед» 22.00 Время 22.30 «Воротилы» 23.20 «Человек и закон» 00.50 «Судите сами» 01.40 X/ф «Хеллбой: парень из пекла» 03.40 X/ф «Разрушенный дворец» РОССИЯ 6.00 Доброе утро, Россия! 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30, 12.30, 18.20, 21.25 Вести-Бурятия 9.55 «Толи» 10.30 «Буряад орон» 10.50 «Леди Босс» 11.45, 18.45 Дежурная часть 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.50 Мультфильм 13.00 «Марш Турецкого» 15.20 «Вести-Сибирь» 15.40 «Колдовская любовь» 16.35 Суд идет 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.00 «Однажды будет любовь» 20.00 «Кармелита. Цыганская страсть» 21.45 Спокойной ночи, малыши! 22.00 «Доярка из Хацапетовки-2» 23.50 «А. Пугачева» 01.25 Вести+ 01.45 X/ф «Апокалипсис» НТВ 7.00 Сегодня утром 10.05 «Скорая помощь» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 11.25 «Чудо-люди» 12.00 «Секретные поручения» 13.00, 01.55 Суд присяжных 14.35 «Сыщики» 16.30, 19.30 Обзор. ЧП 17.35 «Литейный, 4» 20.40 «Морские дьяволы» 22.30 «К барьеру» 23.40 «Ты не поверишь» 00.25 «Соло для пистолета ...» 01.20 «Авиаторы» 02.55 X/ф «Гремлин» 04.50 «Рим» 05.50 «9 месяцев из жизни» 06.15 «Все включено»	ПЕРВЫЙ 6.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости 10.05 Малахов+ 11.20 Модный приговор 12.20 Контрольная закупка 13.20 «Агент национальной безопасности» 14.20, 06.00 «Детективы» 15.00 Другие новости 15.20 Понять. Простить 16.20 «Огонь любви» 17.10 Давай поженимся! 18.00 Федеральный судья 19.20 Поле чудес 20.00 Пусть говорят 21.00 «Жаркий лед» 22.00 Время 22.30 Большая разница 23.30 X/ф «Дикое поле» 02.40 X/ф «Это случилось в долине» 04.20 М/ф «Метрополис» РОССИЯ 6.00 Доброе утро, Россия! 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30, 12.30, 18.20, 21.25 Вести-Бурятия 9.55 Мусульмане 10.05 Мой серебряный шар 11.00 «Леди Босс» 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.50 Мультфильм 13.30 «Марш Турецкого» 15.20 Вести-Сибирь 15.40 «Колдовская любовь» 16.35 Суд идет 17.30 «Кулагин и партнеры» 18.45 Дежурная часть 19.00 «Однажды будет любовь» 20.00 «Кармелита. Цыганская страсть» 21.45 Спокойной ночи, малыши! 22.00 «Кривое зеркало» 00.20 X/ф «Выбор моей мамочки» 02.20 X/ф «Настоящая Маккой» НТВ 7.00 Сегодня утром 10.05 «Скорая помощь» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 11.25 «Борьба за собственность» 12.00 «Секретные поручения» 13.00, 01.55 Суд присяжных 14.35 «Сыщики» 16.30, 19.30, 21.30 Обзор. Спасатели 17.35 «Литейный, 4» 20.35 «Следствие вели» 21.55 X/ф «Тот, кто гасит свет» 23.35 X/ф «Бэтмен» 03.00 X/ф «Ветер» 05.00 «Рим» 05.50 «9 месяцев из жизни» 06.10 «Все включено»	ПЕРВЫЙ 6.50, 7.10 X/ф «Поросянок в городе» 7.00, 11.00, 13.00 Новости 8.30 Играй, гармонь любимая! 9.10 Дисней-клуб 10.00 Слово пастыря 10.20 Здоровье 11.10 Смак 11.50 «Бесконечный Ералаш» 13.10 X/ф «Подари мне лунный свет» 15.00 «И. Смоктуновский» 15.40 X/ф «Дети понедельника» 17.00 X/ф «Зачарованная» 19.00 Кто хочет стать миллионером? 20.00, 22.20 «Ледниковый период» 22.00 Время 23.30 «Прожекторперисхилтон» 00.00 Футбол 02.00 X/ф «Война миров» 04.10 X/ф «Человек в красном ботинке» 05.50 «Пропавшая» РОССИЯ 6.15 X/ф «Тайна виллы» 7.50 Вся Россия 8.00 Сельский час 8.30 Диалоги о животных 9.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести 9.10, 12.10, 15.20 Вести-Бурятия 9.20 «Военная программа» 9.45 Субботник 10.20 Мультфильм 10.30 X/ф «Однажды в Риме» 12.20 «Местное ТВ» 13.20 «Комната смеиха» 14.15 «Сенат» 15.30 «Т. Пельцер» 16.25 X/ф «По данным уголовного розыска» 17.50 Субботний вечер 19.40, 21.40 X/ф «Питерские каникулы» 23.20 X/ф «Побег» 01.45 X/ф «Черная орхидея» НТВ 7.00 X/ф «Ранчо Надежды» 8.30 Сказки Баженова 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 9.20 «Золотой ключ» 9.45 «Без рецепта» 10.20 Смотр 11.20 Главная дорога 11.55 Кулинарный поединок 13.00 Квартирный вопрос 14.25 «Особо опасен!» 15.05 «М. Калинин» 16.05 «Своя игра» 17.25 «Женский взгляд» 18.00, 02.55 «Закон и порядок» 20.25 «Профессия - репортер» 20.50 Программа максимум 21.45 Русские сенсации 22.40 Ты не поверишь! 23.25 X/ф «Пункт назначения-2» 01.05 X/ф «Аварийная посадка» 04.35 «Рим» 05.25 «Просто цирк» 05.55 «9 месяцев из жизни» 06.15 «Все включено»	ПЕРВЫЙ 7.00, 11.00, 13.00, 19.00 Новости 7.10 X/ф «Их знали только в лицо» 8.40 «Служу Отчизне» 9.20 Дисней-клуб 10.10 «Умницы и умники» 11.10 «Непутевые заметки» 11.30 «Пока все дома» 12.20 «Фазенда» 13.10 «Ералаш» 13.30 М/ф «Уоллес и Громит» 15.00 X/ф «Старший сын» 17.40 X/ф «Царь скорпионов» 19.20 «Две звезды» 22.00 Время 23.00 X/ф «Перевозчик-2» 00.30 X/ф «На обочине» 02.50 X/ф «Французский связной» 04.40 «Пропавшая» 05.20 «Детективы» РОССИЯ 6.40 X/ф «Снайпер» 8.25 «Смехопанорама» 8.50 «Сам себе режиссер» 9.40 «Утренняя почта» 10.15 X/ф «Костяника. Время лета» 12.00, 15.00, 21.00 Вести 12.10, 15.20 «Вести-Бурятия» 12.50 «Городок» 13.20 «Сто к одному» 14.15 «Парламентский час» 15.30 «Честный детектив» 16.00 «Спокойной ночи, малыши. Концерт» 17.50 «Танцы со звездами» 22.05 «Спецкорреспондент» 22.35 X/ф «Как же быть сердцу?» 00.35 X/ф «Наемник» 02.30 X/ф «Внезапное пробуждение» НТВ 7.00 X/ф «Переезд» 8.30 Дикая жизнь 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 9.20 «Русское лото» 9.45 Их нравы 10.25 Едим дома 11.20, 21.20 «ЧП» 11.50, 00.55 «Про автомобили» 12.25 «Авиаторы» 13.00 «Дачный ответ» 14.20 X/ф «Командир счастливой «Щуки» 16.05 «Своя игра» 17.25 «Борьба за собственность» 18.00, 03.30 «Закон и порядок» 20.50 «Чистосердечное признание» 22.00 «Главный герой» 22.55 X/ф «Специалист» 01.30 X/ф «Человек, несущий смерть» 04.20 «Рим» 05.15 «Просто цирк» 05.50 «9 месяцев из жизни» 06.10 «Все включено»

Продается

- ✓ Микрогрузовик «Мицубиси Кантер», 2002 г/в, цвет синий, г/п 2 тонны, V дв. 4,200, рессорный, резина в круговую на 16, в России с октября 2008 года. Цена 440 тыс., торг или обмену на МТЗ-82 с куном. Рассмотрю все предложения. Тел.: 41-4-97 (после 19 часов), 8-914-839-04-39.
- ✓ Скутер недорого без пробега по России. Тел.: 8-951-623-94-87
- ✓ Сено, «Тойота Калдина», 2001 г/в, в РБ 1 год. Тел.: 59-9-69.
- ✓ В ТД «Юбилейный» в продаже имеются японские автошины. Тел.: 42-5-16.
- ✓ Дом с постройками, баня, колодец, огород 20 соток в центре с. Малый Куналей, Ленина, 13. 8-914-633-14-21, 8-951-626-50-42.
- ✓ Дом со всеми постройками в с. Бичура, ул. Тюрюханова, 108. Тел.: 42-2-98, 8-902-163-34-05.
- ✓ Дом в с. Бичура. 8-902-163-61-55.
- ✓ Участок с фундаментом 12,40x7,60 и кирпич, ул. Лесная, 25 «а». Документы готовы. Тел.: 8-950-396-61-47.
- ✓ Участок. Недорого. Обращаться: с. Бичура, ул. Калинина, 166. Тел.: 41-2-48.
- ✓ Принимаем заявки на профнастил. ТД «Юбилейный». 42-5-16.
- ✓ Пилорама «Тайга». Тел.: 8-914-839-86-05.
- ✓ Дрова, солома. Куплю черемуху. 41-9-05.

Фирма «Сатурн» предлагает:
 - установка пластиковых окон;
 - остекление балконов;
 - обшивка домов;
 - натяжные потолки;
 - евроотделка.
 Тел.: 63-06-97.

Солома, дрова, уголь. Тел.: 41-1-60, 8-902-450-68-57.

Пластиковые окна. Прямоугольные, арочные. Цена от 7 тыс. руб. Договор. Монтаж. Замер. Гарантия. Натяжные потолки. Рольставни. Тел.: 42-0-94, 8-950-388-91-83.

Куплю

- ✓ Дом в Бичуре, недалеко от школы. Недорого. 8-914-835-51-64.
- ✓ Черемуху, дорого. Юбилейная, 1. Тел.: 41-0-41.
- ✓ Картофель. 54-1-03, 62-01-93.

Сниму

- ✓ Дом в с. Бичура на длительный срок. Тел.: 8 (30133) 41-2-88, 8-908-591-32-08.

Сибирьтелеком открывает ТРАССУ в Интернет!

С 16 марта вводится новая линейка безлимитных тарифных планов ТРАССА для доступа в Интернет для физических лиц! ТРАССА дешевле WEBSTREAM на 25%!

Если вы привыкли или хотите работать в сети Интернет много и вам не нравится во время сеанса считать, хватит ли денег - подключитесь к ТРАССЕ! Выбор безлимитного тарифа поможет сэкономить деньги и время!

Тарифы ТРАССА	Размер оплаты (руб.)
«Трасса 64» (тарифный план), ежемесячно	650,00
«Трасса 128» (тарифный план), ежемесячно	775,00
«Трасса 256» (тарифный план), ежемесячно	1100,00
«Трасса 512» (тарифный план), ежемесячно	2100,00
«Трасса 1024» (тарифный план), ежемесячно	2800,00
«Трасса 2048» (тарифный план), ежемесячно	3600,00

Если вы являетесь пользователем WEBSTREAM и желаете переключиться на ТРАССУ, вам необходимо подать в офис продаж и обслуживания ОАО «Сибирьтелеком» заявление о смене тарифного плана. Смена тарифного плана будет произведена с 1-го числа следующего месяца.

ВНИМАНИЕ!!!

Первым подключившимся на ТРАССУ с 16-го по 18-е марта предоставляется скидка на подключение с модемом 30%! Стоимость подключения - 900 рублей.

Ждем вас в офисе продаж и обслуживания ОАО «Сибирьтелеком».

Телефон для справок: 41-4-38, 41-4-05.

Меню

- ✓ Муку, корма, рыбу, сахар, масло на картофель. Бичура, Ленина, 216. Тел.: 41-0-84, 8-924-391-73-11.

Услуги

- ✓ Грузоперевозки по району и РБ. Доставка уголь, дрова. Тел.: 43-1-58, 8-924-350-73-04.

Такси на заказ (от дома - к дому)		
Бичура - Улан-Удэ, Улан-Удэ - Бичура		
	Дом.	Сот.
Крюков А.	41-4-42, 41-9-11	8-914-639-63-44
Новокрецин С.	58-3-64	8-950-382-99-12
Сизых Н.	8-924-652-30-77	8-914-639-04-37
Тюрюханов А.	43-1-53	8-908-596-51-24
Ульянов А.	41-4-92	8-950-384-15-32
Афанасьев В.	42-0-42	8-951-638-12-58
Афанасьев М.	42-1-25, 42-4-03	8-908-597-29-23
Баранов В.	58-2-60	8-950-393-41-06
Дремин С.	41-3-97	8-902-168-99-41
Иванов Я.	42-3-53	8-950-386-14-10

Место посадки в такси: г. Улан-Удэ - Центральный рынок (возле лицеи «Метро»)
 Заявки из Улан-Удэ принимаются с 8 часов утра.
Цена проезда: 8-ми местный - 250 рублей.

Иное

- ✓ Утерян гос. номер В 488 РА RUS 75, нашедшего просьба позвонить по телефону: 8-914-842-02-09, 8-924-390-75-51.

Набирается группа для поездки в Маньчжурию. Тел.: 42-5-64, 8-950-383-66-33.

Слуховые аппараты зашные от 4000-5000 руб., карманные от 1700-9000 руб.

16 марта с 14 до 15 часов в РДК по ул. Советская. Пенсионерам скидка 10%. Бесплатный вызов специалиста на дом.

Тел.: 8-964-269-69-13.

Св-во №308554305100362. г. Омск ИП «Усольцев Д.А.»

Бичурский РСТК «РОСТО» объявляет набор на курсы водителей категории В, ВС, С, ДЕ. Обращаться по адресу: с. Бичура, ул. Гагарина, 28. Тел.: 42-3-58.

ИНФОРМАЦИЯ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ

Началась декларационная компания

Межрайонная ИФНС России №5 по Республике Бурятия доводит до сведения всех граждан, что наступил новый период декларационной кампании, т.е. период декларирования физическими лицами доходов, полученных в 2008 году посредством предоставления налоговой декларации на доходы физических лиц по форме 3-НДФЛ.

Что это за декларация и кто обязан ее предоставлять?

В данной декларации налогоплательщики заявляют о доходах, полученных в отчетном 2008 году. Обязаны предоставлять ее:

- 1 - индивидуальные предприниматели, находящиеся на общем режиме налогообложения, нотариусы, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, и другие лица, занимающиеся частной практикой (п. 1 ст. 227 Налогового Кодекса РФ).

- 2 - все физические лица, получившие доход: (ст. 208, 228 НК РФ):

- от других физических лиц по договорам гражданско-правового характера, включая договор найма или договора аренды имущества;

- от продажи древесины (дров), металлургии;

- от продажи собственного имущества, т.е. квартиры, дома, земельного участка, дачи, машины и т.п.;

- от источников, находящихся за пределами РФ;

- доход, с которого налоговый агент (лицо, которое его выплатило, например, работодатель) не удержал налог;

- от выигрышей в различных лотереях, тотализаторах и других, основанных на риске играх;

- в денежной и натуральной формах в порядке дарения, в том числе от дарения недвижимого имущества, транспортные средства, акций, паев, за исключением тех случаев, когда даритель и одаряемый являются членами семьи и (или) близкими родственниками в соответствии с Семейным кодексом РФ. Для подтверждения льготы необходимо в налоговый орган предоставить документы, подтверждающие степень родства между дарителем и одаряемым (свидетельство о рождении, свидетельство о заключении брака).

Все граждане, получившие вышеперечисленные доходы обязаны декларировать его (предоставить налоговую декларацию) в срок не позднее 30 апреля.

Непредоставление или несвоевременное предоставление данной декларации влечет за собой ответственность в виде штрафных санкций (ст. 119 НК РФ).

Данная декларация представляется в налоговую инспекцию по месту жительства.

Адреса:
 в Заиграевском районе - 671310, п. Заиграево, ул. Аносова, 4а;

в Мухоршибирском районе - 671340, с. Мухоршибирь, ул. 30 лет Победы, 21;

в Бичурском районе - 671360, с. Бичура, ул. Советская, 43.

Бланки можно взять на месте.

Справки по телефону «горячей линии»:

п. Заиграево - 8 (30136) 4-18-32;
 с. Мухоршибирь - 8 (301 43) 21-8-82;
 с. Бичура - 8 (301 33) 4-23-06.

С 1 января 2009 года вступил в силу Федеральный закон от 22.07.2008 г. №155-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации»

Упрощенная система налогообложения

Согласно закона декларация по «упрощенке» должна предоставляться только по итогам налогового периода.

Расширен перечень видов предпринимательской деятельности, при осуществлении которых индивидуальные предприниматели вправе применять упрощенную систему налогообложения на основе патента.

При применении УСН на основе патента индивидуальный предприниматель вправе привлекать наемных работников. При этом их среднесписочная численность не должна превышать 5 человек за налоговый период. Патент выдается по выбору налогоплательщика на период от 1 до 12 месяцев.

Единый налог на вмененный доход Уточнен перечень видов деятельности, которые могут быть переведены на ЕНВД.

Введены положения, ограничивающие возможность применения системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности.

Отменена норма (абз. 3 п. 6 ст. 346.29 ПК РФ), которая в настоящее время предоставляет право налогоплательщикам самостоятельно корректировать, в целях учета фактического периода времени осуществления предпринимательской деятельности значение коэффициента К2. Это означает, что прекращение

уплаты единого налога на вмененный доход возможно лишь в случае, если налогоплательщик прекратил осуществление предпринимательской деятельности, подлежащей налогообложению этим налогом, или утратил право на применение этого налогового режима и снят с учета налоговым органом в качестве налогоплательщика единого налога на вмененный доход.

Единый сельскохозяйственный налог

Налоговая декларация должна подаваться теперь только по итогам налогового периода не позднее 31 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом. Налоговая отчетность по итогам отчетных периодов упразднена.

Согласно внесенным изменениям организации - плательщики единого сельскохозяйственного налога на прибыль организаций по доходам, полученным в виде дивидендов, а также по доходам в виде процентов по государственным и муниципальным ценным бумагам и облигациям.

Индивидуальные предприниматели, перешедшие на ЕСХН, освобождаются от уплаты налога на доходы физических лиц только в отношении доходов, облагаемых по ставке 13%.

Уточнен порядок перехода на уплату единого сельскохозяйственного налога. Теперь организации, имеющие филиалы и представительства, имеют право применять данный спецрежим.

Благодарим

Выражаем искреннюю признательность и благодарность коллективам администрации МО «Бичурский район», управления культуры, РДК, Бичурского ГУ - Центр занятости населения», Мухоршибирского ГУ «Центр занятости населения», родным, друзьям, соседям, знакомым за моральную и материальную поддержку в организации похорон мужа, отца **Афанасьева Василия Осиповича**. Низкий поклон вам, добрые люди. Желаем всем крепкого здоровья.
Семья Афанасьевых.

Администрация МО СП «Малокуналейское» выражает глубокое соболезнование заместителю руководителя администрации Сидоровой Людмиле Владимировне, родным и близким по поводу смерти матери, бабушки, прабабушки, ветерана тыла, ветерана педагогического труда **Никитиной Татьяны Георгиевны.**

Территориальный отдел Роспотребнадзора по РБ в Иволгинском районе и ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Бичурском районе» выражают глубокое соболезнование директору аптеки №10 Стратон Ольге Сангаевне, родным и близким по поводу смерти горячей любимой матери **Карякиной Ларисы Кирилловны.**

Коллектив аптеки №10 выражает глубокое соболезнование директору Стратон Ольге Сангаевне, родным и близким по поводу смерти горячей любимой матери, бабушки **Карякиной Ларисы Кирилловны.**

Коллектив МУЗ «Бичурская ЦРБ» выражает глубокое соболезнование директору аптеки №10 Стратон Ольге Сангаевне, родным и близким по поводу смерти горячей любимой матери, бабушки **Карякиной Ларисы Кирилловны.**

Регистрационный номер Б0005 УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Бичурского района, трудовой коллектив редакции.	НАШ АДРЕС: 671360, с. Бичура ул. Типографская, 1 НАША ЭЛ. ПОЧТА: bhleborob@mail.ru НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 41-2-62 бухгалтер - 41-2-62 ответ. секретарь - 41-9-16 комп. отдел - 41-9-16	Редактор Е.П. Бухольцева За содержание рекламы и объявлений редакция не отвечает, все справки у рекламодателя. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.	Газета выходит в пятницу. Время подписания в печать по графику в 16.00. Подписано в печать в 16.00. ТИРАЖ 3450 экз. № 20-21	Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана в ОАО «Республиканская типография», г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13. Заказ 20 Объем - 2 п.л.
--	--	--	---	--